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IHosicHuTe/IbHAA 3aIIUCKA
[IpoekT ObLIT CO3/1aH AJi peaiu3alui TEMbI TBOPUYECKON KaTeropuu
COCTSI3aHUM pOOOTOB 10 MEXKIyHApOAHBIM paBuiaM 2012 r. B cpenHeit

BO3PACTHOU KaTErOPUHU.

Tema WRO 2012 nnst TBopueckoit kateropunt — «PoO0OThI
OOBEIMHSIIOT JTIOJICH.

[IpoekT peaninzoBan Ha 06a3e npoieccopoB NXT.



HNHTessiekTya bHbIA POOOTU3MPOBAHHBIN KOMILIEKC PelIeHUsA
UIPOBBIX 32124 «BecTHUK Oyaymiero»

[Ipob6nema:

OnHuM 13 cenu@UUecKux JIUIIb JIJIs YeJIOBEKa BUIOB
NESATEIBHOCTH SIBJISIIOTCSI HACTOJIbHBIC HHTEIUICKTYaIbHbIC UTPBI. POOOT,
CIIOCOOHBIN CONEPHUYATH C YEJIOBEKOM B 3TOM 3aHSITUM, OTPAXKall Obl
OJIHY U3 BaXKHBIX CTOPOH IIPUPOIBI YETOBEKA.

CJIb.

Coznate poboTa, CIOCOOHOTO UTPATh C YEIOBEKOM B HACTOJIbHbBIE
UHTEJUIEKTYJIbHBIE UTPBL. {7151 3TOTO:!

1. Co3ath MEXaHUYECKYHO OCHOBY JIJIsl aHAJIN3a UTPOBOM CUTYallUH
HA MOJIE U MAHUITYJIUPOBAHUS UTPOBBIMU AJIEMEHTAMMU.

2. PazpaboTaTh anropuTMBbl JJI ONPEICICHHBIX ONepalnil
BO3/1€HCTBUSA Ha IOJIC.

3. Co3aaTp anropuT™M MPUHATHS PEHICHUN JJISI KaKON-T100
HACTOJIbHOM UTPBI(B KAYECTBE TaKOW UTPHI ObLIA BHIOPAHBI
PYCCKHE IIAIIKH).



Pobot cocTout u3 ciexyromux 0JJOKOB:

1. llmardopma ¢ MOABHKHOM JICHTOM:

[IpeqnazHadena as pa3MeNIeHUsI Ha HE UTPOBOTO OIS,

OOGecmeunBaeT nepemMenieHne moJisi OTHOCUTEILHO CKaHepa 1 3aXBarta 1o
ocu OY.

2. 3axBar u ckaHep.




[Tepemerniasch Mo MEPHEHANKYISIPHOM OaIKe CKaHEp U 3aXBaT JIBUKYTCS
OTHOCHUTEJBHO 10151 BA0Jb ocu OX. CkaHep Mpou3BOJIUT 00X01
WUTPOBOIO IOJIS U aHAJIU3 TeKYyIeld CUTyaluu. 3aXBaT CIY>KUT JJIs
MepeMEICHUS MIaIIeK MO0 MOJIIO.

Po0oT peasin30BaH ¢ HCIOJIb30BAHHEM:

1 1 Mukpokomnerotep NXT
2 3 cepBoMoTOpa

3 6 TpOBOJIOB

4 JlaTunK KacaHus

5 [[BeTOBOM TaTYHUK

6 CBETOBOM JATUHK

7 Haoop neraneit NXT 2.0




Ipumep nporpamMmmsl

/#define TRUE false
#define dx 47
#define dy 1500
#define dz 35

#define diagonalspeed 15

int X;
inty;
int board[100];

void fingerDown(){ //Opuskaem palec vniz, zahvativaya shashku
RotateMotor(OUT B,25,dz) ;

b
void fingerUp(){ //Opuskaem palec vverx, otpuskaya shashku

RotateMotor(OUT _B,-25,dz) ;

b
void fingerRight(){ //Dvigaem palec vpravo, dvigaya shashku

RotateMotor(OUT C.-50, dx) ;
// Wait(100);
X+t

b
void fingerLeft(){ //Dvigaem palec vlevo, dvigaya shashku

RotateMotor(OUT_C,50, dx) ;
// Wait(100);
X--
h
void fingerForvard(){ //Dvigaem palec vperet, dvigaya shashku
RotateMotor(OUT_A,50.dy) ;
// Wait(100);
y+r;
Off(OUT _A);
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void fingerBack(){ //Dvigaem palec nazad, dvigaya shashku
RotateMotor(OUT_A,-50,dy) ;
// Wait(100);
y--
Off(OUT _A);
§
void Back1(){ //Dvigaem palec NAZAD, dvigaya shashku
RotateMotor(OUT_C,50, dx *7) ;
// Wait(100);
xX-=7;
h
void Back2(){ //Dvigaem pole NAZAD, dvigaya shashku
RotateMotor(OUT_A,50,dy*7) ;
// Wait(100);
y-=T7;
§

void FL(){ //Dvigaem palec vpravo 1 vpered, dvigaya shashku

X<

y+,

OnFwdEx(OUT _C,diagonalspeed, RESET ALL);

OnFwdEx(OUT A,127,RESET ALL);

Wait(100);

while ((GetOutput(OUT C,TachoCount) < dx) ||
(GetOutput(OUT A, TachoCount) < dy) ){

1f((GetOutput(OUT _C,TachoCount) > dx)){

OffEx(OUT _C,RESET NONE);

¥

if((GetOutput(OUT _A,TachoCount)>dy)){
OffEx(OUT_A,RESET NONE);

j
b



Off(OUT_A):
Off(OUT _C);
§

void BR(){ //Dvigaem palec nazad 1 vlevo, dvigaya shashku
X++;
y--3
OnFwdEx(OUT _C,-diagonalspeed, RESET ALL);
OnFwdEx(OUT _A,-127,RESET _ALL);
Wait(100);
while ((GetOutput(OUT C,TachoCount) > -dx) ||
(GetOutput(OUT _A,TachoCount) > -dy) ){
1f((GetOutput(OUT C,TachoCount) < -dx)){
OffEx(OUT_C,RESET NONE);
h
1f((GetOutput(OUT A, TachoCount)<-dy)){
OffEx(OUT_A,RESET NONE);

§
}
Off(OUT _A);
Off(OUT _C);
}

void FR(){ //Dvigaem palec vpravo 1 vpered, dvigaya shashku
X+,
yt,
OnFwdEx(OUT _C,-diagonalspeed, RESET ALL);
OnFwdEx(OUT_A,127,RESET_ALL);
Wait(100);
while ((GetOutput(OUT _C,TachoCount) > -dx) ||
(GetOutput(OUT _A,TachoCount) <dy) ){

if((GetOutput(OUT _C,TachoCount) < -dx)){

OffEx(OUT_C,RESET NONE);

§

1f((GetOutput(OUT _A,TachoCount)> dy)){
OffEx(OUT_A,RESET NONE);

;



}
// 1455 2413

Off(OUT_A);
Off(OUT _C);
)
void BL(){ //Dvigaem palec nazad 1 vpravo, dvigaya shashku

X--7

Y-

OnFwdEx(OUT _C,diagonalspeed, RESET ALL);

OnFwdEx(OUT _A,-127,RESET ALL);

Wait(100);

while ((GetOutput(OUT C,TachoCount) < dx) ||
(GetOutput(OUT A, TachoCount) > -dy) ){

1f((GetOutput(OUT C,TachoCount) > dx)){

OffEx(OUT_C,RESET NONE);

j

1f((GetOutput(OUT_A,TachoCount)< -dy)){
OffEx(OUT_A,RESET NONE);

b
j

Off(OUT _A);
Off(OUT _C);
)
void Zero() { //Vivod na nol dvigaya shashku
x=1;
y=1;
OnFwd(OUT C,-50) ;
SetSensorColorBlue(IN 3);
NumOut(50, 10, SensorRaw(IN _4), DRAW_ OPT NORMAL);
while(SensorRaw(IN_4) >200){ NumOut(50, 10, SensorRaw(IN_4),
DRAW_OPT NORMAL);};
SetSensorColorFull(IN_3);
Off(OUT _C) ;
OnFwd(OUT _A,-100)
while(!Sensor(IN_2)){} ;

b



Off(OUT_A) 3
RotateMotor(OUT A,100,2100) ;
RotateMotor(OUT C,50,500) ;

§

void scan_mode(){
RotateMotor(OUT A,-100,2 *dy) ;
RotateMotor(OUT C.,-50, 35) ;

}

void work mode(){
RotateMotor(OUT_A,100,2 * dy) ;
RotateMotor(OUT C,50, 15) ;
h
void Scan(){ //Scaniruem pole, dvigaya shashku
for(inti=1;1<=8§; 1++)
{
for(int j = 1; j <= 8; j++)
{
board[i*10+j] = Sensor(IN_3);
NumOut(50, 50, board[i*10+j], DRAW_OPT NORMAL);
NumOut(40, 50, Sensor(IN_3), DRAW _OPT NORMAL);
NumOut(60, 50,1, DRAW_OPT NORMAL);
NumOut(70, 50, j, DRAW_OPT _NORMAL);
switch (board[1*10+]) {
case 1:
PlayTone(440,0.3);
RectOut(i*4 +1 ,j*4+1,2,2, DRAW_OPT NORMAL);
break;

case 3:
CircleOut(i*4 + 2,34 + 2, 1, DRAW_OPT NORMAL); break;

default:PlayTone(220, 0.3);
RectOut(i*4 ,j* 4 ,4,4, DRAW_OPT NORMAL);

j
if(j <8) {

fingerRight();



Wait(300);
} else { Backl() ;
fingerForvard() ;}

b

b
h

void moveToXY (int nx, int ny){
1f(x<nx){
for(int i=x; 1<nx; i++) {
fingerRight();
h

b
if(x>nx){
for(int i=x; 1>nx; i--) {
fingerLeft() ;
h

b
if(y<ny){
for(int i=y; i<ny; i++) {
fingerForvard() ;
h

}
if(y>ny){
for(int i=y; 1>ny; i--) {
fingerBack() ;
§

b
h

void hit(int x1, int y1, int x2, int y2){
moveToXY(x1 + (x2-x1)/2 ,yl + (y2-y1)/2);
fingerDown();
fingerRight();



while( x <8 ){
FR() ;
Wait(100) ;
}
fingerUp();
moveToXY(x1,yl);
fingerDown();
if (x2 > x1){
if (y2 > y1){
FR();
FR();
§
else{
BR();
BR();

§
}
else{
if (y2 >yI){
FL();
FL();
§
else{
BL();
BL();

}
h
fingerUp();

}

task coordOut(){ //Koordinati
while (true){
NumOut(50, 30, x, DRAW_OPT NORMAL);
NumOut(65, 30, y, DRAW_OPT NORMAL);
Wait(500);



task main(){
start coordOut;
SetSensor(IN_ 4, SENSOR LIGHT);
SetSensorTouch(IN_2);
SetSensorColorFull(IN_3);
Zero();
Scan();



